

这个“双11”，下单前请“灵魂三问”

真需要吗？真便宜吗？能用完吗？

YMG全媒体记者 张孙小娱

进入11月，各大电商平台的“双11”促销活动逐渐进入白热化。“双11”购物节有哪些福利可以享受？哪些“套路”一定要避开？记者整理了多个“避坑”小技巧，提醒市民理性消费、按需消费，谨防上当受骗。

“跨店满减”要在售卖期使用

2023年“双11”，天猫的“跨店满减”是每满300减50元，而淘宝的是每满200减30元，只要满足门槛要求，系统就会自动进行减免，上不封顶。要注意的是，只有在售卖期下单才可以享受到“跨店满减”的福利，其他时间

“去年‘双11’我买了一百斤洗衣粉”“我老公为抢一件羽绒服半夜起来付款，半个月后发现价格便宜了好多”“半夜抢了4箱纸尿裤，结果发现门口超市都比网上便宜”……每年“双11”后，大家的朋友圈就办起了“吐槽大会”。市民们不妨在冲动“剁手”前来自问一下“灵魂三问”：真的需要吗？价格真的便宜吗？买这么多能用完吗？答案都是肯定的，再下单也不迟。

避免在“双11”被“套路”，在购物时是需要一点技巧的。了解商品的以往价格很重要，很多市民就吃了这个亏，当下有很多手机APP都可查询到商品历史价格。市民在囤货前要评估商品的实用程度，算一算自己对这个商品的需求量、使用频次，不能因为别人有我也要有，这样就会较大幅度地减少后悔。

看店家信誉和好评率也是必不可少的，一般能做到蓝冠级别的店

查漏补缺 考后总结你学会了吗

本学期的期中考试结束了，拿到成绩后，同学们是否进行了总结和查漏补缺呢？其实，这是考试后十分重要的一个环节，只有认真总结才能提高成绩。本周的“名师讲中考”公益直播课堂，为同学们安排了道德与法治、物理课，请不要错过。

时间：11月11日 20:00

课程：初四道德与法治《认识理解类题型解析》

授课教师：福山区尚德中学 刘令

本节课刘令老师将以社会热点为案例，带领同学们一起学习“认识理解类题型”的解题思路。“在这节课上，同学们一方面要掌握这类题型的运用，另一方面还要提高运用理论知识解决实际问题的能力。”刘老师说。

刘令，福山区尚德中学政治教师，担任政治教研组组长，曾获得“烟台市初中教育教学先进个人”“区年度嘉奖”等荣誉称号，所执教的课程获得区“一师一优课”奖，所任教的初四级部在中考中获得全区第一的优异成绩。

时间：11月11日 20:00

课程：初三物理《“光现象”作图题分类汇总》

授课教师：福山区尚德中学 陈积顺

在这次期中考试中，“光现象”是重点考查内容，通过本节课学习。陈积顺

老师将运用“实验视频+画图法”，对“光现象”全章作图题及拓展性习题进行总结。“这节课最重要的特点就是直观、简单易懂，希望这次综合性复习可以帮助同学们彻底掌握这一知识点。现在初四的同学也复习到了相关内容，因为这节课既适合初三学生，也适合初四学生。”陈老师说。

是享受不到的。手机淘宝每天可以领取一次超级红包，11月10日9:00即可开奖瓜分10亿红包。

无论是在淘宝、天猫还是京东下单，一定要注意提前参与，比如提前了解商品属性，看是不是适合自己。另外

就是提前对比价格，找到性价比更高的商品，还有就是提前领取红包、优惠券等，因为这些抵扣可以省钱。还有就是多参与互动玩法瓜分红包，最后就是多参与限时限量抢的商品，这些商品抢到就是省钱。

“灵魂三问”后再下单也不迟

商家的套路之一就是先涨后降玩花样，有不少市民被坑的经历就是“双11”当天抢拍的东西，隔天价格反而更低。也有不少商品都是先提价再降价，结果“双11”当天的优惠力度基本和平日没什么不同。

还有一类就是脑袋一热，“囤”了太多不必要的商品。有不少市民会趁优惠买入有价格优惠的“大件”，如数码产品、扫地机器人、跑步机等，但很多人新

鲜劲儿一过，便将这些商品闲置在墙角。不仅如此，有些市民看日用品的折扣力度大，囤了太多，如洗衣粉、卫生纸、洗发水等，结果这个“双11”来了，上个“双11”囤的东西还没用完。

在大家的“后悔清单”中，有一部分人是买了生鲜产品而后悔的，自己没问好物流时间，结果“双11”买的水果或食物，到手早已变质，可谓“拼得起手速，等不起物流”。

防套路小技巧：看好评、看退货条款

铺，还是比较有实力的，所以他们的商品质量也不会太差。看评论要留意差评，尤其是家具类的产品，如果连商品展示实物图都没有，就需要谨慎购买。很多店铺在描述商品时，都会附上一些精心处理过的照片，让商品更加美观，而实物与这些图片的显示会有所差距，如果有实物照片，最好有实拍的图片，才能真实反映商品的情况。

了解店铺的售后服务条款，可以在想退货退款时，避免引起不必要的

麻烦。首先要注意7天无理由退换不等同于赠送运费险，需要自己承担退货运费。有些卖家承诺有小字标注附加条款，需要特别注意。此外，一些小技巧也有助于避免“踩坑”，比如及时留存聊天记录、广告宣传页面截图等。针对“双11”期间高发频发的虚假客服诈骗、刷单返现诈骗、中奖免单诈骗等手段，只有擦亮双眼、仔细甄别，做到不轻信、不转账，才能守护好自己的钱包。

离婚争议问题 今晚可免费咨询

山东烟泰光远律师事务所
姜倩律师做客直播间



本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 摄影报道)今晚7时，烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”又将按时开播。本期山东烟泰光远律师事务所姜倩律师应邀做客直播间，接听“烟台民意通”热线6601234，“面对面”解答法律问题，尤其是离婚争议。有相关法律困扰的市民，可在本周五晚7:00-8:00拨打“烟台民意通”热线，也可在抖音上搜索“烟台观察”或“法治烟台”，在微信上搜索“后浪号”，观看直播，在评论区留言法律问题，律师将现场解答。

姜倩律师执业十余年，办理各类刑事、民事、行政类案件，积累了丰富的办案经验和深厚的理论基础，思维缜密，具有良好的逻辑思维能力和分析判断能力。近年来专注于刑事辩护及婚姻家庭领域。她还是烟台市福山区义警队特别讲解员、烟台黑龙江商会理事、烟台经济技术开发区优秀律师。执业中，她以专业之心做专业之事，力求为当事人争取较大利益。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234进行法律咨询，还可通过“烟台观察”、“法治烟台”抖音号、“后浪号”视频号私信，留言咨询内容及联系方式。市民在咨询法律问题时尽量做到客观、详尽，便于律师更有针对性地进行回复。



中台社区 居民学习垃圾分类知识



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 邢嘉文 摄影报道)近日，芝罘区凤凰台街道中台社区举办了“垃圾分类·幸福翻倍”活动。

活动现场准备了20道垃圾分类知识问答题供居民抢答，答对题目可得到精美礼品。居民们积极抢答、踊跃发言。居民杨阿姨对这种寓教于乐的宣传方式赞不绝口：“参加今天的活动，学到了很多垃圾分类的知识。”

YMG全媒体记者 郑昕